



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 14 марта 2014 года, № 52 (5952)

Пятница

РЕПОРТАЖ С ПРЕЗЕНТАЦИИ

## Скоростной ритм прогресса

Новые проекты и добрые начинания железнодорожников



Так, сегодня по инициативе главы государства в единой национальной системе отрасли строятся новые железнодорожные линии и проводится электрификация действующих, обновляется подвижной состав, приобретаются современные локомотивы и вагоны повышенной комфортности. За годы независимости компании запущены

скоростные поезда «Sharq» по направлению Ташкент – Бухара, «Nasaf» по маршруту Ташкент – Карши, а также высокоскоростной электропоезд «Afrosiyob», курсирующий из столицы в Самарканд и обратно. Активно ведутся работы по электрификации. В результате вложенных инвестиций только в 2013 году осуществлены проекты по электри-

фикации участков Марканд – Карши, Карши – Термез, Ташкент – Самарканд. А в сфере модернизации отрасли и открытия новейших производств также в прошлом году в Ташкенте построен и сдан в эксплуатацию единственный в СНГ Литейно-механический завод, оснащенный современными технологиями из Германии. Все это,

ВЧЕРА на Ташкентском центральном вокзале состоялась презентация современного железнодорожного технического комплекса, который был доставлен на основе международного тендера из Австрии.

Этот проект стал еще одним шагом в развитии железнодорожной индустрии страны и дал старт новому этапу проводимых ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» работ, связанных с модернизацией отрасли, обеспечением безопасности движения на стальных магистралях и повышением комфорта пассажирских перевозок.



Фото: Ш. Шорапова.

естественно, ведет к тому, что качество движения на железных дорогах страны совершенствуется, а безопасность и комфорт повышаются.

Отметим, что современная техника, презентованная ГАЖК «Узбекистон темир йуллари», является одной из последних

разработок австрийской компании «Plasser & Theurer». Зарубежный производитель специализируется на выпуске машин, оборудования и инструментов для строительства, текущего содержания и ремонта путей и контактных сетей.

2

### ПРИЗНАНИЕ

## «На Навруз мне всегда хочется быть в Узбекистане»

В СВЯЗИ с приближающимся праздником Навруз президент Ассоциации изучения истории и искусства Темуридов Фредерик Бressan дал интервью ИА «Жахон», в котором выразил свои искренние поздравления узбекскому народу.

— Прежде всего, хотела бы поздравить всех жителей Узбекистана с этим весенным праздником и пожелать крепкого здоровья, благополучия и процветания.

Наступление долгожданной весны, пробуждение природы всегда наполняют человечество светлыми чувствами и новыми ожиданиями. Этот любимый всеми праздник привлечет не только своими историческими корнями, уходящими в глубь тысячелетий, но также своим смыслом и содержанием — когда люди радуются, посещают родных и близких,

желают счастливого года. В Навруз всех переполняют положительные чувства и эмоции, ведь этот день является символом возрождения природы, торжества жизни и весны.

Это также любимый праздник всех представителей более 120 национальностей, проживающих в мире и согласии в Узбекистане. Отрадно, что в Республике уделяется огромное внимание рождению и сохранению богатого исторического и культурного наследия, народных традиций и празднеств.

Мне неоднократно доводилось бывать в вашей стране

и вместе с узбекскими друзьями встречать Навруз. Неизгладимые впечатления произвели на меня атмосфера радости и всенародного торжества, приготовления весеннего блюда сумяляк, а также традиция посадки в городах и селах по всей стране молодых саженцев деревьев, которые символизируют продолжение жизни.

Примечательной особенностью нынешнего года является его объявление в Узбекистане Годом здорового ребенка. Мы хорошо знаем, что более половины населения Узбекистана составляет молодежь, и огромное внимание в стране уделяется воспитанию здорового и гармонично развитого поколения. Меня восхищает качество образования и эрудированность узбекских юношей и девушек. Могу засвидетельствовать, что совсем недавно, на международном

конкурсе струнных инструментов во французском городе Баньолье, юные скрипачи и виолончелисты из Узбекистана произвели настоящий фурор своим выступлением.

Воспитывая такую талантливую, образованную, гармонично развитую молодежь, Узбекистан может по праву быть уверенным в своем великом будущем.

В качестве президента Ассоциации изучения истории и искусства Темуридов хотела бы подчеркнуть свою приверженность содействию в развитии и укреплении двусторонних культурно-гуманитарных отношений между нашими странами, популяризации богатого наследия, культуры и искусства узбекского народа из Франции и других стран Европы.

В связи с праздником Навруз еще раз хотела бы пожелать всему узбекскому народу здоровья, радости, мира, благополучия, гармонии, процветания, стабильности и поступательного развития.

ИА «Жахон».

### ВРУЧЕНЫ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ

12 марта 2014 года Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Королевстве Нидерландов (с резиденцией в Брюсселе) Владимир Норов вручил Верительные грамоты Королю Нидерландов Виллему-Александру.

В ходе состоявшейся после церемонии вручения беседы были обсуждены состояния и перспективы двусторонних отношений между Республикой Узбекистан и Королевством Нидерландов в политической и торгово-экономической сферах, а также области культуры и гуманитарного сотрудничества.

Было констатировано наличие потенциала для дальнейшего углубления взаимо-

### КОНФЕРЕНЦИИ

## Действенность профилактики правонарушений

В АКАДЕМИИ Министерства внутренних дел Республики Узбекистан прошла республиканская научно-практическая конференция на тему «Реформы в системе профилактики правонарушений Узбекистана: итоги и перспективы».

В мероприятии приняли участие представители Генеральной прокуратуры, министерства юстиции, внутренних дел, Государственного таможенного комитета, здравоохранения, высшего и среднего специального, народного образования, подразделений профилактики правонарушений МВД Республики Каракалпакстан, города Ташкента и областей, Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, фонда

Активное взаимодействие между правоохранительными органами, органами самоуправления граждан и общественностью создало необходимые условия для укрепления доверия граждан страны ко всей системе институтов власти.

Следует отметить, что осуществленные по инициативе главы государства в годы независимости реформы в судебно-правовой сфере явились важной основой формирования системы профилактики правонарушений.

В осуществлении общей профилактики и охране правопорядка особое значение приобретает создание в махаллях опорных пунктов милиции,

ственной власти и управления в стране, изложенных в его докладе на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции страны.

В ходе рассмотрения законопроекта депутаты от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана, особо отметив поправки, предусматривающие передачу части полномочий Президента Премьер-министру, повышение полномочий и прав Кабинета Министров в целом, подчеркнули, что положения, вносимые в Конституцию страны, продиктованы самой логикой политического и конституционного развития Узбекистана.

Депутаты УзЛидер также отметили, что поправки, вносимые в Конституцию, закрепляют институт общественного, гражданского контроля, что является важнейшим элементом обеспечения эффективной обратной связи общества с государством, выявления умонастроения людей, их отношения к проводимым в стране преобразованиям. По их мнению, данные поправки связаны с динамичными процессами масштабного демократического обновления и либерализации страны, а также необходимостью обеспечения поэтапной реализации основополагающего принципа развития нашей страны — «От сильного государства к сильному гражданскому обществу».

Члены фракции Народно-демократической партии Узбекистана акцентировали внимание на те положения закона, которые предусматривают формирование цельной системы по обеспечению парламентского и общественного контроля над исполнительной властью, значительно расширяют права представительных органов власти на местах.

2

## ДЕПУТАТЫ НИЖНЕЙ ПАЛАТЫ ПАРЛАМЕНТА РАССМАТРИВАЮТ ЗАКОНОДАТЕЛЬНУЮ ИНИЦИАТИВУ ГЛАВЫ ГОСУДАРСТВА ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ ПОЛИТИЧЕСКОМУ И КОНСТИТУЦИОННОМУ РАЗВИТИЮ УЗБЕКИСТАНА

**1** Конституционное закрепление нормы о том, что кандидат на должность Премьер-министра при рассмотрении и утверждении его кандидатуры в парламенте представляет программу действий Кабинета Министров на ближайшую и долгосрочную перспективу, позволяет политическим партиям четко определить свою позицию в отношении курса правительства или отдельных положений его программы.

Указанные нормы имеют исключительно важное значение в деле дальнейшего укрепления многопартийной системы и межпартийной конкуренции, межфракционной борьбы — этой важнейшей составляющей современного парламентаризма.

Во фракции Демократической партии «Миллий тикланиш» особо отметили, что достигнутые Узбекистаном за годы независимого развития рубежи и успехи — это, прежде всего, результат масштабных демократических преобразований, осуществляемых в нашей стране на основе «узбекской модели» реформ. Опыт независимого развития Узбекистана полностью подтверждает правоту

еволюционного, поэтапного и постепенного продвижения к стратегическим целям и задачам, заложенным в Конституции страны с учетом исторических и национальных особенностей и менталитета народа. При этом процесс демократизации и обновления общества — это не разовый и одномоментный, а непрерывно продолжающийся процесс, преследующий в конечном итоге поддержанные нашим народом цели — войти в перспективе в число развитых демократических стран. Достигнутые рубежи, стремительно меняющиеся изменения в жизни нашего общества, а также поставленная цель послужили основой, на которой базируются выдвигнутые главой нашего государства инициативы в сфере дальнейшего углубления проводимых реформ.

Члены фракции Социал-демократической партии «Адолат» подчеркнули, что впервые в мировой практике развития конституционного права в Узбекистане конституционно закрепляется независимая система демократического формирования Центральной избирательной комиссии, а также основные принципы ее деятельности.

По мнению депутатов, это является прорывным шагом на пути дальнейшей реализации конституционных прав граждан избирать и быть избранными в представительные органы государственной власти, а также гарантами права голоса, равенства и свободы волеизъявления.

Представители депутатской группы от Экологического движения Узбекистана особо отметили, что Узбекистан последовательно продвигается по пути формирования современного демократического, сильного гражданского общества, обеспечения устойчивого развития государства и общества, экономики страны, высоких темпов роста уровня и качества жизни населения. Поправки, вносимые в Конституцию, значительно усиливают роль и значение гражданских институтов в жизни государства и общества, в том числе в решении важнейших задач обеспечения прав сегодняшнего и будущих поколений на чистую экологическую среду, в сфере охраны окружающей среды, здравоохранения и формирования гармонично развитого и здорового молодого поколения.

По итогам рассмотрения законопроекта депутатские

объединения отметили важное значение инициатив главы государства для дальнейшего укрепления национальной государственности и политического устройства, формирования гражданского общества в стране.

Было отмечено, что вносимые в Конституцию поправки, в свою очередь, требуют от депутатов принимать востребованные жизнью законы, необходимые для успешного и эффективного проведения реформ и преобразований.

\* \* \*

В тот же день состоялось совместное заседание комитетов Законодательной палаты Олий Мажлиса по законодательству и судебно-правовым вопросам, а также по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан, ответственных за рассмотрение указанных законопроектов.

На заседании, в частности, было отмечено, что данная инициатива главы государства имеет важное значение для последовательного осуществляемой в стране масштабной работы по принятию новых и доработке уже

действующих законов и законодательных актов, законодательного, нормативно-правового обеспечения проводимых в стране демократических, либеральных реформ, соответствия Конституции и законодательства страны требованиям сегодняшнего дня, динамичным изменениям, происходящим в жизни страны. Нормы законодательства должны соответствовать реалиям жизни, потребностям достижения поставленной цели строительства современного развитого демократического государства, обеспечения народу достойных условий жизни.

На совместном заседании были приняты к сведению мнения и позиции фракций политических партий, а также депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, по итогам которого принято решение о внесении проектов законов «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)» и «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, в связи с принятием Закона Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)» на рассмотрение Законодательной палаты Олий Мажлиса в первом чтении.

**Информационная служба  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.**

## МЕРОПРИЯТИЯ

## Полезная продукция из вторсырья

В НАСТОЯЩЕЕ время вопросы управления отходами, объемы которых в мире растут быстрыми темпами, ставят во главу угла необходимость развития производственных мощностей по их утилизации. Особое значение приобретает переработка сложно утилизируемых токсичных отходов, например, таких, как бывшие в употреблении покрышки и шины.

Именно этой проблеме был посвящен пресс-тур, организованный Государственным комитетом по охране природы на Ташкентский шиномонтажный завод.

На примере работы предприятия журналистам показали, как без вреда для окружающей среды можно перерабатывать данное вторсырье и получать из него готовую вторичную продукцию.

В стенах завода специалисты Госкомприроды отметили, что объемы отработанных шин растут с ростом количества автотранспортных средств. К тому же шины являются самыми объемными резиновыми отходами, что добавляет проблем, так как чаще всего они завозятся на свалки или просто выбрасываются. А если учесть, что в природных условиях резиновые изделия разлагаются более ста лет, не трудно представить, какую угрозу несет такие отходы экологии.

По различным данным, ежегодно в мире накапливается порядка 800–900 миллионов изношенных шин и только 20 процентов из них применяются вторично.

В Узбекистане также существует проблема накопления таких отходов, так как их переработкой занимаются лишь считанные предприятия. Среди них Ташкентский завод по восстановлению автошин, СП «Ал-Сайд» в Карши, ООО «Rubber Product» в Чирчике и другие.

Резиновые отходы главным образом вывозятся на свалки, потому что нет специальных полигонов для отработанных шин. Вследствие этого очень важно расширить их переработку и вторичное использование, что, несомненно, имеет не только экологическое, но и экономическое значение.

Участники пресс-тура, посетив производственные цеха и площадки Ташкентского шиномонтажного завода, смогли ознакомиться с внедренными здесь экологическими технологиями переработки и производства резинотехнических изделий.

Сегодня предприятие в результате преобразований, расширения производства, внедрения передовых технологий, оборудования, увеличения ассортимента выпускаемой продукции заняло прочные позиции в сфере производства резинотехнических изделий, таких, как нашпальти и подельевые прокладки, уплотнители.

**Анвар ТУРАЕВ.**



Фото Ш. Назарова, УЗА

## Действенность профилактики правонарушений

**1** На конференции всесторонне обсуждались вопросы дальнейшего совершенствования правового механизма взаимодействия субъектов профилактики, а также проект закона Республики Узбекистан «О профилактике правонарушений», определяющего единые подходы к организации системы профилактики правонарушений.

Отмечалась значимость повышения общественного правосознания и правовой культуры граждан, дальнейшего укрепления взаимодействия службы профилактики органов внутренних дел с махаллинскими сходами граждан, общественными организациями по предупреждению правонарушений, особенно среди несовершеннолетних и молодежи, предотвращению и пресечению преступлений.

В заключение конференции по обсужденным вопросам были разработаны соответствующие предложения и рекомендации.

**Д. ГАФУРОВА.**

## ПОДГОТОВКА КАДРОВ Современные знания — молодежи

**СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ профессио-нальный колледж Фаришского района — одно из ведущих средних специальных, профессиональных образова-тельных учреждений Джиззакской области.**

В этом колледже, расположенному в горной местности, в 40 километрах от районного центра, свыше 500 юношей и девушек получают современные знания по таким направлениям, как бухгалтерский учет, ведение фермерского хозяйства, информационные системы и технологии, наземные транспортные системы, легкая про-

мышленность. Каждый год большая часть выпускников колледжа поступает в высшие учебные заведения, что свидетельствует

о том, что образовательный процесс ведется здесь на высоком уровне. Так же достигаются высокие результаты по привле-

чению молодежи к спорту. В прошлом году три учащихся колледжа стали чемпионами республики по узбек жанг санъати.

## Скоростной ритм прогресса Новые проекты и добрые начинания железнодорожников

**1** По словам заместителя начальника путевых дорожных мастерских станции «Бухара-1» по эксплуатации Эркина Кенжанова, эта техника, полностью заменила ручной труд, укрепляет, утрамбовывает камни, которые укладывают под рельсы и шпалы. Она также равномерно распределяет щебень на железнодорожных путях. При этом скорость работы составляет более пяти километров в сутки, а при использовании на таком же участке бригады из двадцати человек на эту работу ушло бы не меньше одного месяца.

— ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» сегодня плодотворно сотрудничает с этим ведущим производителем гигантских машин, — говорит Хуснитдин Хосилов, главный менеджер ГАЖК. — Это уже четвертый комплект техники, который мы получаем. До конца текущего года планируется поставка еще двух комплектов.

В рамках презентации журналисты смогли ознакомиться

со всеми возможностями данного оборудования.

Еще одним приоритетом ГАЖК является обновление парка грузовых локомотивов и пассажирских вагонов, совершенствование и модернизация этого производства. В частности, в 2013 году из Китая было поставлено 38 электровозов O'ZEL. Надо сказать, что выпущенные новые грузовые вагоны, вагоны-хопперы, цистерны широко применяются в разных отраслях экономики страны. А весомый вклад в производство современных вагонов, отвечающих международным стандартам, вносит на сегодняшний день Ташкентский завод по строительству и ремонту пассажирских вагонов, который стал еще одним объектом посещения журналистов в тот же день.

Прибыв на завод, представители СМИ сразу же окунулись в атмосферу созидательной работы, которую ведут специалисты этого предприятия. Причем завод сегодня ремонтирует технику не только для собственных нужд страны,

но и осуществляет эти услуги на экспорт. Так, по словам главного инженера Абдулкодира Уралова, за период с 2002 года по настоящее время завод отремонтировал 536 вагонов зарубежных компаний, тем самым обеспечил приток иностранной валюты в республику в объеме более чем 47 миллионов долларов США. Надо сказать, что выпущенные новые грузовые вагоны, вагоны-хопперы, цистерны успешно наладили серийный выпуск пассажирских вагонов с установкой кондиционирования воздуха. Благодаря современному оборудованию и производственным мощностям, высококвалифицированным кадрам завод ежегодно восстанавливает более 450 вагонов, тем самым полностью обеспечивает потребности внутреннего рынка.

Как отметили специалисты завода, предприятие занимается модернизацией и ремонтом целого спектра пассажирских вагонов, таких, как

купейные, вагоны открытого типа, вагоны-рестораны и так далее. А новым этапом в развитии молодого предприятия стало пассажирское вагоностроение. Так, за период 2009–2013 годы, то есть с начала серийного производства, заводом построены и проданы ОАО «Узжелдорпасс» 90 пассажирских вагонов с кондиционированием воздуха.

Помимо развития железнодорожной отрасли на сегодняшний день ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» ведет активную социально направленную деятельность. Например, в связи с подготовкой к празднованию Навруза в стране для жителей и гостей Ташкента компания готовит свой приятный сюрприз. Это будет открытие нового современного парка развлечений «Локомотив», который расположился рядом с Ташкентской кольцевой автомобильной и занят территорией восьми гектаров. Здесь установлены новые для наших парков аттракционы. Самые примечательные из них — колесо обозрения высотой 42 метра с



Фото Х. Пойдова.

закрытыми кабинками, воздушный велосипед, катапульта с ускорением 4G, экскурсионный поезд, курсирующий вокруг всего парка, и многое другое. Весь парк поделен на пять зон — детскую, зону для всей семьи и экстрим-зону. Также имеется большой фонтан с летними террасами вокруг него, так называемый «Восточный сад» из редкогородистых деревьев с системой прудов, каналов, водопадов и т. д. Все торговые точки в парке стилизованы под известные мировые архитектурные творения,

**Андрей ТЕШАЕВ,  
наш корр.**

# Делай бизнес — поддержим

**O'ZSANOATQURILISHBANK**

ресурсов. Отрадно отметить, что вдохновленные государственной заботой представительницы прекрасной половины человечества вносят неоценимый вклад в процветание Родины.

В праздничном поздравлении женщинам Узбекистана глава нашего государства отметил активное участие женщин в предпринимательстве, частном и семейном бизнесе. Наглядным подтверждением этому служит тот факт, что за последние десять лет доли женщин, возглавляющих малые и частные предприятия, возросла в 1,6 раза, они являются руководителями свыше 40 процентов субъектов малого бизнеса.

Коллектив одного из ведущих финансовых учреждений страны — ОАКБ «Узпромстройбанк» осуществляет последовательные меры по поддержке женщин-предпринимателей, созданию дополнительных рабочих мест на селе, развитию семейного бизнеса и надомного труда. В целях их широкого вовлечения в сферу малого бизнеса и частного предпринимательства банком предоставляются льготные кредиты, что в конечном итоге служит повышению благосостояния населения. Ярким тому доказательством являются слова искренней благодарности женщин-предпринимателей, успешно наладивших свое дело при финансовой поддержке банка, обеспечивая тем самым достаток в семьях.

За последние пять лет на финансющую поддержку женского предпринимательства ОАКБ «Узпромстройбанк» направил кредитов в размере 103,3 миллиарда сумов. Только в прошлом году в целях широкого вовлечения представительниц слабого пола в сферу малого бизнеса и частного предпринимательства банком выделено

кредитов на 30,3 миллиарда сумов, что в 1,3 раза больше, чем в 2012 году. Эти средства способствовали ускоренному развитию производств, которыми руководят женщины. Отрадно отметить, что их коллектизы в большинстве своем состоят из представительниц прекрасной половины человечества. Благодаря кредитам банка реализо-

ваны проекты по развитию птицеводства, животноводства. Приобретены современные технологические линии по переработке мяса-молочной продукции. Повсеместно создаются швейные мастерские, налаживается выпуск продовольственных товаров. Многие соотечественницы успешно занимаются семейным бизнесом.

## Забота и внимание стимулируют активность

Женщины страны гордятся тем, что живут в свободном и процветающем государстве. Под руководством Президента Ислама Каримова в Узбекистане неуклонно растет роль женщин в обществе, им оказывается всесторонняя поддержка и внимание, повышается уровень их благосостояния. Государством надежно защищены их права и интересы.

Столь огромная забота и внимание вдохновляют нас на новые достижения, возлагают огромную ответственность и за доверенное дело, и за воспитание детей.

На прошлой неделе узбекистанцы торжественно отметили Международный женский день. В праздничном поздравлении женщиным Узбекистана глава государства высоко оценил роль женщин, пожал им семенного тепла, благополучия и достатка, мира и процветания. Меня вдохновили слова Президента о том, что в мире трудно найти женщины, подобных женщиным Узбекистана, которые отличаются красотой и нежностью, преданностью, чувством долга, трудолюбием.

Благодаря созданным условиям я достигла успеха в бизнесе. При финансовой поддержке ОАКБ «Узпромстройбанк» открыла пункт общественного питания, а также наладила швейное производство.

Хочу особо отметить заслуги коллектива данного финансового учреждения. Опытные специалисты

**Роза УРАЗБАЕВА,**  
руководитель ООО «Роза торг Нукус».  
город Нукус

## КУРСОМ РЕФОРМ

# Шире использовать экспортный потенциал предпринимателей

ОДНИМ из приоритетов развития руководство Республики определило поддержку предприятий экспортёров и продвижение товаров и услуг узбекских производителей на зарубежные рынки.

Принимаются соответствующие нормативно-правовые акты, а также разрабатываются механизмы содействия в наращивании экспортного потенциала. В частности, в соответствии с постановлением Президента от 8 августа 2013 года создан Фонд поддержки экспортёров субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, действующий при Национальном банке внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан.

В настоящее время во всех регионах республики созданы филиалы фонда, в том числе и в Андижане. За сравнительно короткий период Андижанским областным филиалом фонда проведена определенная работа.

В частности, исходя из намеченных целей и задач, ведется поиск зарубежных покупателей, оказывается содействие производителям региона в экспорте продукции, оформлении и заключении экспортных контрактов, страховании экспортной продукции от возможных рисков и потерь, создаются благоприятные условия для участия производителей в международных ярмарках и выставках.

Уже есть и первые результаты этой работы. Так, в феврале текущего года при организационном, юридическом и финансово-содействии фонда 19 предприятий экспортёров привезли продукцию на сумму три миллиона долларов США. Например, общество с ограниченной от-

ветственностью «Elegant Grand And» и «Edelweiss», действующим в Шахриханском районе, удалось заключить экспортные контракты на 824 тысячи долларов США. В дальнейшем фонд планирует оказывать им содействие в увеличении объемов экспорта.

Представители ООО «Xalimbek Jurabek Grant» Шахриханского района и «Хонобод СЭУ» из города Ханабада благодаря организации помощи фонда смогли принять участие в международной выставке основных и вспомогательных материалов обувной промышленности в Стамбуле, где ознакомились с новыми тенденциями и технологиями в отрасли, провели встречи с предпринимателями ряда стран.

Наряду с этим фонд совместно с Государственным агентством стандартизации, метрологии и сертификации ведет активную работу по поэтапному внедрению системы менеджмента качества ISO 9001 на десяти предприятиях области, что будет способствовать увеличению выпуска конкурентоспособной на внешнем рынке продукции.

Также для разъяснения среди субъектов предпринимательства механизмов поддержки отечественных предприятий-экспортеров областным филиалом фонда в всех районах области проведены «круглые столы», участники которых обсудили вопросы, связанные со сбытом и реализацией товаров и услуг на экспорт.

Шерзодбек КОБИЛОВ, директор Андижанского областного филиала Фонда поддержки экспортёров субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

**Бошлангич баҳоси — 9 630 000 сўм.**

Аукцион савдоси 2014 йил 14 апрель куни соат 11.00 да бўлиб ўтади. Аризалар иш кунлари соат 9.00 дан 18.00 гача кабул килинади. Аризалари қабул килишининг охирги муддати: 2014 йил 16 апрелдаги савдо учун — 14 апрель соат 18.00, 2014 йил 18 апрелдаги савдо учун — 16 апрель соат 18.00.

Талабгорлар автотранспорт воситаси бошлангич баҳосининг 10 фойзидан кам бўлмаган миқдордаги закалати пулни «Andijon mulk markazi» МЧЖ ОАТ «Савдогар» банкидаги кўйидаги хисоб рақамига тўлашлари шарт: 20208000304941156002, МФО: 00081, СТИР: 302126734.

**Савдо ўтказиладиган манзиз:**

Андижон шаҳри, Навоий шоҳкӯчаси, 30-йд.  
Телефон: (8-374) 228-47-62. www.rmm.uz

Гувахона: 00658.

**«Andijon mulk markazi» МЧЖ**  
бошлангич баҳоси босқичма-босқич  
ошиб борши тартибидаги ўтказиладиган  
очик аукцион савдоси тақлиф этади.

Аукцион савдоси Узбекистон Республикаси Вазирлар Мажмасининг 2009 йил 31 декабрдаги 343-сонли карорига мувофиқ ва Узбекистон Республикаси Олий ва ўрта маҳсус таълим вазирлиги Андижон давлат университетининг 2014 йил 5 мартағи 05-31-сонли бўйргига ҳамда 2014 йил 5 мартағи 05-42 сонли хатига асоссан, Андижон шаҳри университет кўчаси, 126-йдаги сакланётган куйидаги автотранспорт воситалари кўйилмоқда:

• «Nexia-Dons» русумли, давлат раками 60 926 GAA, 2003 йилда ишлаб чиқарилган.

• «Damas» русумли, давлат раками 60 925 GAA, 2000 йилда ишлаб чиқарилган.

• «Damas» русумли, давлат раками 60 923 GAA, 2003 йилда ишлаб чиқарилган.

• «Nexia-Dons» русумли, давлат раками 60 926 GAA, 2003 йилда ишлаб чиқарилган.

• «Damas» русумли, давлат раками 60 925 GAA, 2000 йилда ишлаб чиқарилган.

• «Damas» русумли, давлат раками 60 923 GAA, 2003 йилда ишлаб чиқарилган.

# НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

3

В стране осуществляются масштабные меры по обеспечению занятости выпускников образовательных учреждений. Следует отметить, что в 2013 году на финансирование бизнес-проектов выпускников профессиональных колледжей ОАКБ «Узпромстройбанк» направил кредитов в размере 5,7 миллиарда сумов, что в 1,3 раза больше, чем в 2012 году. В том числе на поддержку выпускниц профессиональных колледжей выделено 1,8 миллиарда сумов.

## Реализован проект

В 2011 году я окончила профессиональный колледж и вступила в самостоятельную жизнь. Чтобы реализовать свой бизнес-проект, обратилась за финансовой поддержкой в ОАКБ «Узпромстройбанк». Его специалисты быстро откликнулись на мою просьбу. Вскоре мне предоставили кредит в размере 20 миллионов сумов. На эти средства было приобретено 10 голов крупного рогатого скота.

## Я стала собственником

Два года назад я закончила Кунгратский нефтегазовый промышленный профессиональный колледж. После завершения учебы решила заняться бизнесом. Льготный кредит ОАКБ «Узпромстройбанк» в размере 45 миллионов сумов стал важным подспорьем в реализации моего проекта. На эти средства были приобретены 12 швейных машин марки «Hower-8700». Ежегодно наше предприятие поставляет на рынок свыше 8 600 единиц детской одежды. Постоянным источником заработка здесь обеспечены 13 представительниц прекрасной половины человечества. В их числе шесть выпускниц профессиональных колледжей. Современный дизайн, высокое качество и доступная цена делают продукцию привлекательной для покупателей.

Мы искренне благодарны главе государства за огромную заботу о женщинах-предпринимателях. Созданные стране условия служат повышению благосостояния граждан.

Коллектив нашего предприятия намерен и в дальнейшем вносить свой достойный вклад в укрепление экономического потенциала Узбекистана.

**Шахло МАШАРИПОВА,**  
руководитель частного  
предприятия «Ойнур Фаришта».  
Кунгратский район  
Республики Каракалпакстан

С учетом растущих потребностей населения коллектив ОАКБ «Узпромстройбанк» намерен и в дальнейшем внедрять новые виды льготных кредитов, оказывая при этом финансовую поддержку молодым семьям.

Создавая дополнительные рабочие места в сельской местности, предоставляя льготные кредиты женщиным предпринимателям, оказывая качественные финансовые услуги клиентам, сплоченный коллектив финансового учреждения будет вносить достойный вклад в укрепление экономической мощи независимого Узбекистана.

Подготовил Ф. САНАЕВ.

**Нигора ЮЛДАШЕВА.**  
город Андижан



## ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА

проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Отбор проектных идей и финансирование разработки по ним проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе.

**Конкурс проводится по следующим направлениям:** создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Для подробной информации обращаться по телефонам: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.

Web-site: [www.ffpd.uz](http://www.ffpd.uz)

E-mail: [pdf.fund@gmail.com](mailto:pdf.fund@gmail.com)

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантухурский р-н, ул. Коратош, 1.

188A/93

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, представившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.

По наиболее перспективным и привлекательным инвестиционным проектам фондом оказывается содействие в привлечении банковских кредитов для их финансирования.

Для участия в конкурсе отборе необходимо представить следующие документы:

- заявку (по форме);
- инвестиционное предложение (по форме);
- паспорт инвестиционного предложения (по форме).

Документы также принимаются в электронном виде.

## ООО «TOSHKENT UNIVERSAL AUKTSION SAVDO»

17, 24 апреля и 1, 8 мая 2014 года проводят открытые аукционные торги с пошаговым повышением стартовой цены

На аукционные торги выставляются нижеследующие объекты, находящиеся на балансе ликвидирующего предприятия СП ООО «UZBARRELPRODUCTION», расположенного по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Мерхон, 45:

\* Линия технологического оборудования по производству пластмассовых бочек.

**Стартовая цена — 800 000 000 сумов.**

\* Корпус платжного терминала ГС2ТШ-2 — 52 шт. и 10 металлических кейсов.

**Стартовая цена — 46 000 000 сумов.**

\* Технологическое оборудование по производству сорбента У-СТРГ-30 (2 комплекта).

**Стартовая цена — 216 000 000 сумов.**

Прием заявок и других документов от претендентов начинается со дня опубликования настоящего объявления и заканчивается за два дня до объявленной даты проведения аукциона в 18.00 в рабочие дни.

Аукционные торги начинаются в 15.00 в назначенные дни и проводятся по адресу:

# ПОКОЛЕНИЕ СЧАСТЛИВЫХ



Год здорового ребенка

Читайте

Дар, помноженный на труд

Упорство тверже гранита науки

Поменялись ролями художники с учащимися

Быть удостоенным награды



В целях организации содержательного досуга детей в

**130**

центрах культуры и досуга населения обновится материально-техническая база.

**215 миллиардов**

сумов будет направлено на льготные кредиты молодым семьям.

В 2014/2015 учебном году учебные пособия получат

**2 600 000**

учащихся общеобразовательных школ.

## Возможности без границ

### В ИСКУССТВЕ

Как и по всей стране, в Бухарской области проводится большая работа по выполнению постановления Президента страны «О Государственной программе укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009 — 2014 годы» от 8 июля 2008 года. Уже построены и реконструированы школы в Пешкунском, Вабкентском, Гиждуванском, Шафирканском районах, а также в Бухаре, Гиждуване и Кагане.

На сегодняшний день в области действует 17 ДШМИ, в которых обучаются свыше 3 000 детей. В прошлом учебном году их выпускники стали более 190 юношей и девушек.

### В ТЕХНИКЕ

Изобретательские способности выпускника Паркентского профессионального колледжа предпринимательства и услуг Илхома Исхокова приносят результаты. В прошлом году молодой человек открыл частное предприятие «Zarasara», специализирующееся на выпуске мультисистемных телевизионных антенн. Недавно инициативный И. Исхоков разработал навес, снаженный солнечными батареями. Выделяемый им электроЗЭнергии достаточно для питания бытовых электроприборов. Данное приспособление может быть применено фермерскими и дехканскими хозяйствами для организации полевых станов и передвижных магазинов.

### РАСПОРЯДИСЬ ДАРОМ

## Привлекли картины зрителей

**ЧЕМУ** научились ребята за три года в Наманганском колледже искусств? Об этом поведала их выставка «Наше творчество посвящается Родине!».

В представленных полотнах они старались передать чувства, связанные с Родиной, с наступившей весной. Яркими получились миниатюры Нулуфар Ахмадалиевой, придерживающейся стиля художника Камолиддина Бехзода. Нулуфар является также автором оригинальных рамок для фотографий, выполненных из раскрашенного галечника, ракушек и других материалов. Привлекло посетителей полотно «Дождливый день» Мухтасар Имомовой. В импрессионистской манере она изобразила свидание влюбленных. Удачными по исполнению, содержанию и лиризму получились у всех молодых художников работы о просторах родного края. Они удостоились высокой оценки приглашения на выставку в качестве зрителей мастеров изобразительного и прикладного искусства. В их числе оказался и известный художник Пулат Жалилов, искренне порадовавшийся за талантливую молодежь. Теплые слова в адрес учащихся в день открытия экспозиции говорил и председатель наманганского областного отделения Академии художеств Узбекистана Аскарал Акпаров, пожелавший ребятам в будущем стать настоящими мастерами.

Не скрывали радости и педагоги учащихся, считающие, что подобные мероприятия — это не просто возможность для молодежи выставлять свои полотна, но и услышать компетентное мнение мастеров о своей работе. А для многочисленных посетителей — это очередная встреча с красотой родного края.

Тимур МАМАДЖАНОВ.

### ДРУЖУ СО СПОРТОМ

## Чемпионке Азии — семь лет



**СЕГОДНЯ** в Узбекистане массово культивируются самые распространенные в мире виды спорта. Все они пользуются популярностью у тысяч мальчиков и девочек, которые добиваются признания на самых престижных международных соревнованиях.

Уже в пять лет она начала активно приобщаться к этому виду спорта, регулярно посещая секцию при дошкольном образовательном учреждении № 104 Самарканда. Спустя год в Бухаре девочка поднимается на высшую ступень пьедестала, став чемпионкой Узбекистана среди своих сверстников.

Но главная победа к Заргуне пришла в 2013 году на чемпионате Азии среди юниоров по таэквондо ITF в столице Малайзии Куала-Лумпуре. В своей возрастной категории она уверенно одолела в спаррингах (массоги) всех своих соперниц и завоевала титул чемпионки нашего континента. Тогда юной спортсменке было всего семь лет.

В прошлом же году на открытом чемпионате США в Нью-Йорке талантливая девочка вновь отличилась в единоборстве. Свой высокий класс спортсменка показала и на прошедшем в конце февраля в Ташкенте очередном чемпионате страны, где вновь покорила высшую ступень пьедестала.

В настоящее время З. Ахтаркулова является обладательницей «черного пояса» первого дана. Этой высокую степень мастерства она защищала, пройдя специальную аттестацию в столице. И теперь девочка мечтает о титуле чемпионки мира. Ее планы могут осуществиться уже осенью

этого года, когда пройдут главные соревнования нашей планеты по таэквондо ITF.

Родители юной, но уже яркой спортсменки внимательно следят за тем, чтобы девочка росла развитой не только в физическом, но и в интеллектуальном плане. Поэтому наряду со спортом Заргуна проявляет старательность в учебе, получая лишь отличные оценки.

— В Самарканде немало спортсменов, которые добиваются высоких результатов в юном возрасте, — говорит президент Самаркандской областной федерации таэквондо ITF Сураб Комилов. — Победителями республиканских и международных соревнований становились и одноклассники Заргуны. Среди них Мухаммад Ахмеджанов, Джаконгир Закиров, Абубакир Самаров, которые также являются обладателями «черных поясов» первого дана.

Всего в области этим видом спорта занимаются около 500 спортсменов от пяти лет и старше.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-331. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 37 480. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный корректор  
Старший корректор

С. ЛИ  
Д. ЧИРКОВА  
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.

Итог по УзА: 20.55 Подписано в 21.55

молодом поколении является учрежденная по инициативе Президента Государственная премия имени Зульфии, которую вручают отличившимся девушкам в той или иной области. Она стимулирует нас на дальнейшее развитие, помогает добиваться новых творческих высот. Бесконечно рада, что удостоилась этой престижной награды. Спасибо, я добьюсь еще большего. Постараюсь оправдать возложенное на меня доверие.

Дурдона ОЛИМОВА,  
лауреат  
Государственной премии  
имени Зульфии  
2014 года.

### КРУГОЗОР

## Вперед — с идеями и замыслами

ДЛЯ ЛАУРЕАТОВ Государственной стипендии имени Улугбека Айсулу Дильмановой и Коблана Узакбаева этот год особенный. Впереди их ожидает защита дипломных работ и тестовые испытания при поступлении в магистратуру.

Оба будущих выпускника Нукусского государственного педагогического института основательно готовятся к этим важным событиям в своей жизни, проходят практику в школах города, сотрудничают с учеными Каракалпакского отделения Академии наук Узбекистана.

Айсулу учится на кафедре ботаники. Девушка не планирует расставаться с родным вузом. Начальное образование она получила в специализированной школе № 11 при данном высшем учебном заведении.

А среднее специальное образование — в академическом лицее № 1, также созданном при НГПИ имени Ахиняза. Студентка мечтает продолжить учебу в магистратуре по специальности «Методика преподавания биологии», посыпать себя научной деятельность. Айсулу надеется внести свой вклад в улучшение экологической ситуации в Приаралье. Сегодня она уже автор тридцати с лишним научных статей. Отрадно, что девушка считает важным донести до каждого, что бережное отношение к природе, ее ресурсам нужно воспитывать в человеке с раннего детства.

Коблан Узакбаев также как и Айсулу, успевает отлично учиться, только на кафедре географии и основ экономических знаний. Кроме того, он участвует в обще-

ственной жизни вуза, занимается спортом. Расти и двигаться вперед юные помогают характер, сила воли и жажды новых открытых. В том, что его отношения с наукой складываются удачно, он во многом благодарен своим наставникам Алишеру Искандерову и Анвару Турдыбекову, другим преподавателям, которые видят в молодых людях не просто студентов, а единомышленников.

Дипломная работа Коблана посвящена курсусам, которыми богат северный регион, в частности, она связана с работами на Устюртском газохимическом комплексе. Поездка на Сургиль, уверен Коблан, поможет ему не просто изучить ситуацию, но и стать участником масштабного проекта, осуществление которого сыграет важную роль в социально-экономическом развитии республики.

— Мы поколение счастливых, свободно мыслящих и целеустремленных и потому должны ответственно подходить к вопросам образования и жизненной позиции, — говорит Коблан Узакбаев. — Поддержка, которую оказывает нам государство, внимание и забота способствуют дальнейшему нашему развитию. Рад, что живу в стране, где для реализации задуманных планов и идей имеются все возможности.

Алена АМИНОВА,  
наш соб. корр.